

Пољска полиција сузавцем је у Варшави растерала протест Пољакиња против пресуде Уставног суда, којом је готово потпуно забрањен вештачки прекид трудноће, јер више на њега немају право труднице које би родиле бебе са тешким оштећењима, деформитетима и болестима.



Протест због тога што Пољакињама сада остају само два легална разлога да вештачки прекину трудноћу, ако је директно угрожен живот мајке или ако је трудноћа плод кривичног дела, силовања или инцеста, почео је у четвртак увече, када се око хиљаду људи, углавном жена окупило испред Уставног суда у Варшави, где су на тротоару судијама исписали поруку "Кржаве су вам руке".

Са транспарентима "Кржаве су вам тоге", "Закон треба да нас штити", "Судије спремају женама пакао", иако је Варшава у ковид-19 црвеној зони, где према санитарним рестрикцијама спонтана окупљања нису дозвољена, демонстранти су кренули према седишту владајуће партије Право и Правда, а затим ка кући лидера странке Јарослава Качињског.

Управо њега Пољакиње оптужују за даље поштравање ионако једног од најрестриктивнијих закона о вештачком прекиду трудноће у Европи, јер по уверењу Качињског које је јавно изнео, као и Пољске католичке цркве, беба мора да се роди, макар њен кратки живот био непрестано мучење и патња, макар живела само кратко како би могла да буде крштена и достојно сахрањена.

Полиција је демонстранте од почетка повремено упозоравала да је њихов протест нелегалан и да се разиђу, али је интервенисала и употребила сузавац тек пред кућом Качињског.

"Полицајцима није фалило стрпљења. Та окупљања у Варшави су мирна. Али у случају агресије када лете каменце, мора се рачунати на одлучан одговор", казао је на конференцији за новинаре портпарол полиције у Варшави Силвестер Марчак.



Полиција је ухапсила 15 демонстраната због напада на полицајце и бацања каменица, 35 је на месту новчано казнила, а 89 њих ће одговарати пред судом.

Полиција је Санитарној инспекцији пријавила преко 200 особа да нису поштовале санитарне мере уведене у црвеној зони због пандемије коронавируса.

Владајући пољски конзервативци Качињског покушавали су да укину потпуно право женама на вештачки прекид трудноће, предлозима да се поштри закон који је после мучних дебата донет као национални компромис 1993. године, али су се увек повлачили пред протестима стотина хиљада Пољакиња на улицама.

Нађена је зато пречица да група посланика Права и правде затражи оцену Уставног суда у коме су сада све судије, осим једног, изабране по препоруци владајуће странке а Уставни суд је оценио у четвртак да је фетус дете у пренаталној фази, које као људско биће има право на достојанство и на живот, тако да је тај изузетак из закона који омогућава абортус у супротности са Уставом Пољске.

Против такве пресуде била су двојица судија, због тога што је заобиђен редовни процес доношења закона у парламенту и кукавички пребачен као врући кестен Уставном суду, а такође због тога што приморава пољске жене на јунаштво и патњу, које неке од њих нису у стању психички да поднесу.

"То је регулисање права жена да одлуче да ли су у стању да понесу вансеријско бреме судбине и да њено материнство буде оптерећено изазовом да буде херој. То је одлука да ли је спремна често на доживотну борбу са равнодушношћу ближњих, недостатком подршке од стране породице, друштва, државе", казао је судија Пјотр Пшочлковски, који је био против пресуде.



[фетуса неуставног или ратног периода трудноћа, а не због здравствених проблема](#)